ПОЛОЖЕНИЕ
о режиссерской лаборатории по инсценировкам татаро-булгарских музыкальных произведений
1. Учредители лаборатории
Учредителем режиссерской лаборатории по инсценировкам национальных музыкальных произведений (далее – лаборатории) являются Министерство культуры Республики Татарстан и Альметьевский татарский государственный драматический театр. 

Cоучредитель и партнер лаборатории: АНО «Центр драматургии и режиссуры Республики Башкортостан»

2. Цели и задачи лаборатории
Лаборатория призвана способствовать повышению творческой инициативы театра, сохранению музыкального наследия республики, росту творческих коллабораций республики, активизации пропаганды театрального искусства.
Итогом лаборатории станет создание уникального авторского спектакля-коллажа, структурированного песенными сюжетами в новом драматическом формате для национального театра. В постановке, где соавторами выступят дуэты драматургов и режиссеров, будут синтезированы культура и история, в актуальной драматической форме и в корневом содержании. 

3. Место и сроки проведения
Лаборатория проводится в два этапа в течении 2020 года. Первый этап состоится с марта по май 2020 года (5 марта – рабочая  встреча участников проекта, распределение музыкального материала, тренинги, разбор текста; 12-16 мая 2020г – сдача эскизов при участии актеров Альметьевского театра, отбор материала). Второй этап состоится с сентября по октябрь 2020 года (сентябрь – репетиционный период итоговой части лаборатории; октябрь – премьера спектакля). После рабочей встречи участники драматургической группы будут работать с руководителями проекта дистанционно, участники режиссерской группы на этапе работы над эскизами произведений работают на месте проведения лаборатории.
Основная сценическая площадка – Альметьевский татарский государственный драматический театр.

4. Организационный комитет 


Для осуществления организационной работы создается Оргкомитет. В состав Оргкомитета входят руководители и/или представители учредителей лаборатории и партнеры проекта. 


Всю работу по подготовке и проведению лаборатории осуществляет Оргкомитет. Решения Оргкомитета принимаются простым большинством голосов, присутствующих на его заседании членов.
         5. Участники проекта
Участниками лаборатории могут являться драматурги, режиссеры, и иные театральные деятели, проживающие или работающие на территории Приволжского и Уральского федеральных округов Российской Федерации. Отбор участников производится на конкурсной основе. Каждый участник работает в лаборатории с одним или более эскизами. 

6. Порядок подачи заявок на лабораторию
Обращающая сторона должна представить в Оргкомитет анкету (мотивационное письмо), по установленной форме, с фото и видео приложениями (по желанию) не позднее 20 февраля 2020 года по электронному адресу: dramaturgiya@inbox.ru. 
Участниками, прошедшим отбор на лабораторию, будут рекомендованы музыкальные произведения, предложенные Оргкомитетом.

7. Руководители лаборатории
Руководитель режиссерской лаборатории – Искандэр Сакаев (художественный руководитель театра «Левендаль», г. Санкт-Петербург) 

Музыкальный руководитель – Геннадий Макаров (заслуженный деятель искусств Республики Татарстан, фольклорист-этнограф)

Шеф-драматург – Фарид Нагим (российский прозаик и драматург, г. Москва, зам.редактора журнала «Дружба народов»).
8. Финансовые средства лаборатории
Финансовые средства формируются за счет средств федерального Гранта «Культура малой Родины».
Финансовые средства лаборатории расходуются в соответствии со сметой, представленной и утвержденной Оргкомитетом.
Иногородним участникам за счет средств сметы расходов лаборатории оплачивается: проезд и проживание.  

Руководителям лаборатории возмещаются дорожные расходы по предъявлению проездных документов в пределах лимитов, утвержденных нормативными документами для бюджетных организаций. За счет средств на организацию лаборатории организуется проживание членов Оргкомитета и руководителей лаборатории. Оплата работы руководителей лаборатории исчисляется в соответствии с заключенными договорами в пределах сметы. 

Гонорар за работу над эскизами и итоговом показе лаборатории выплачивается авторам инсценировок и режиссерам, прошедших отбор на второй этап. 
Оргкомитет предоставляет учредителям лаборатории творческий отчет и полный отчет об использованных финансовых средствах не позднее месяца после окончания проекта.
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